

Nemzeti Múzeum  
Budapest.

## BAJA-BÁCSKA

Szerkesztő: Dr. Knezy Lehel  
FELHÍVÁSOK, TUDOMÁNYOS ÉS  
KÖZVETLEN ÉRDEKELT SZÁMOK

Szerkesztő: Dr. Knezy Lehel

Helyben egy hónapra 2 pengő  
Külföldre 3 pengő  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK**Lobogó tábornok mellett, a bajai  
hősök gránitoszlopánál emléke-  
zett Baja város magyarsága  
a déli végvár felszabadulásáról.****Zászlódszobában a bajai utcák**

Középületeken, magánházakon a magyar lobogót lengette a szél, Baja város magyar lakossága öntudatos hazafiassággal ünnepelte a történelmi dátumot, a déli végvár felszabadulását a keserű emlékü szerb uralom alól.

Az Érsekcsanád felől elsőnek augusztus 19 én este bevonuló magyar csapatok emlékére az emlékünnepegy időpontja az idén is estére esett. Hétfőn este 8 óra tájban már ünnepelő emberek tömegétől volt népes a Déry-kert és környéke. A bajai hősök magasba nyúló fehér emlékénel piros-kék lángok lobogó fénye hirdette az ünnepet, melyet ezúttal a Turul Szövetség „Bácska” Bajtársi Egyesülete rendezett.

**Tábornoknál...**

A tábornoki dísztáborozást Szélinger Nándor vezér a hármas jelszóval: Haza! Becsület! Szabadsággal! nyitotta meg.

Ezután a Bajai Daloskör Sass József karnagy intónálásával elénekelt a Himnusz. Az ifjuság ünnepi szónoka Kincses (Kneisz) Ferenc tanár szépen felépített beszédben emlékezett meg a 14 év előtti magyar időről, a nemzeti hadsereg bevonulásáról, a magyarság válságos esztendeiről, majd nemes öntudattal vizsgálta az ifjuságra váró feladatokat a magyar jövő felépítésében.

Szeremlei Lőrinc megrázó erővel

szavaltta el Mecs László híres költeményét a „Magyarok” at.

**A magyar: Nem, nem, soha!**

Dr. Hertelendy Béla, a Turul dominusa a Horthy-pohárköszöntőt mondta, majd a mélységes emlékező csendben magával ragadó erővel vágott fel a Bajai Daloskör éneke: Nem, nem, soha!

**Silentium Trianonis...**

A nagyjelentőségű „Silentium Trianonis” alatt Bartók Zoltán, Jóházi Béla, Pongrácz Gyula, Rabatin József és Szittya Sándor határos jelenetben szólaltatták meg a négy világját. Ezután az ifjuság zárt, katonás sorokban elvonult az emlékmű előtt, végezetül a Daloskör elénekelt a Hírszekegyet.

A minden ízében szépen sikerült felemelő hangulatu ünnepségen a közönség óriási tömegei mellett megjelentek a különböző hatóságok hivatalok intézmények és egyesületek vezetői is

**Ünnepi istentiszteletek.**

Tegnap augusztus 20 án a templomokban mindenütt ünnepi istentisztelet mondtak. Különösen nagy számu ünnepelő közönség jelent meg a szentferencendi plébánia templomban, ahol délelőtt 11 órakor Schmidt Ferenc a művész-kántor vezetésével a templomi ének és zenekar remek művészi szereplése nagy fellünnést keltett.

**Anglia békét éltet, Olaszország  
lázasan tüntet továbbra is a  
háború mellett.**

Eden angol népszövetségi főmegbízott tegnap elkészítette jelentését, melyet Baldwin miniszterelnök elé terjeszt. A jelentés szerint Anglia békét akar és Eden egyike volt azoknak, kik a béke mellett foglaltak állást a legutóbbi három nagyhatalmi értekezleten. Ja-

melyben Angliának szánja a védnöki szerepet a Népszövetség fölé.

Baldwin miniszterelnök megjegyezte, hogy a szeptemberi tárgyalásokon ő is résztvesz. Ez lesz az első alkalom, hogy Baldwin Genfben résztvesz a tárgyalásokon.

ségesen áll Mussolini mellett az abesszin kérdésben. Egyébként az ország lakossága lázasan tüntet a háború mellett.

Aloisi báró hazaérkezett a tárgyalásokról és egyben ki-

jelentette, hogy Olaszország részt vesz a szeptember 4 iki Népszövetség ülésén, egyben javasolja, hogy a népszövetség alapos tanulmány alá vegye az abesszin kérdést.

**Két csatájai földműves véres  
összetűzése egy asszony miatt.**

Véres szenzációja volt tegnap Csátaljának. Karl Ádám és Szujer Ádám fiatal földművesek, egymásnak régi haragosai összeveszték Karl és Szujer annakidején közösen udvaroltak egy leánynak aki később Karl Ádámmal választotta. A régi udvarló azonban időközben ismét fellünn a láthatáron, újra udvarolni kezdett az asszonynak és állítólag nem is sikertelenül.

A megaláztatás módfelett sértette

Karlot és mikor tegnap összetalálkozott Szujerrel számonkérte csatladi félszéknek feldulását. Szó szót követett, előkerültek a bicskák és Szujer kését Karl hátába mártotta.

A szurás a jobboldalon a lapocka alatt furódott a háta és a tüdőt érte. Hatalmas vértengerben eszméletlen állapotban találtak a szerencsétlen emberre. A mentők a bajai közkórházba szállították. Állapota igen súlyos.

**A temetőben halálosan összeszurkálta  
vetélytársát egy zentai legény.**

Gombos János zentai legény már régóta udvarolt Píliszi Juliskának. Riválisa Bugris József fiatal gazdalogény volt, akinek közeledését a lány szívesebben fogadta, míg Gombos többször kikoszarazta. A csatlódott udvarló efeletti elkeseredésben „folyton” kereste az alkalmat, hogy bosszút álljon szerencsés ve-

télytársán. Tegnap délután összetalálkozott a két rivális a zentai temetőben. Veszekedés majd verekedés támadt köztük. Gombos egy disznóólló késsel összeszurkálta vetélytársát, aki még a véres dráma helyszínén meghalt. A gyilkos gazdalogényt a csendőrség letartóztatta.

**Olaszországnak 35 légügyi tábornoka van.**

Mussolini olasz miniszterelnök tegnap közölte a hivatalos lap tudósítójának, hogy a légi haderő létszámait felemelik. Az elmúlt napokban 35

új légügyi tábornokot neveztek ki. Továbbá felemelték a törzstisztek, tisztek és alisztek valamint a legénység létszámát is.

**Felemelő volt a kitüntetett bajai anyák  
ünnepe.**

Ünnepélyes keretek között tegnap délben adták át a sokgyerekes bajai anyáknak a Magyar Nemzetvédelmi Bizottság kitüntetését.

A különböző templomokban megtartott istentisztelet után délben egy-egy órák a város közgyűlési termében volt az ünnepség, melyen résztvettek a hivatalfőkön kívül a jótékony és társadalmi tevékenységek elnökei is.

regi Mihályné 7, Kádas Istvánné 7, Mészáros Benőné 8, Oswald Imréné 9, Ritz Mátýásné 9, Páncsis Pálné 7, Dövényi Mihályné 7, Vukovics Mátýásné 7 gyermekek anyák a Himnusz eléneklése után a számukra fenntartott helyen hallgatták dr. Gonczlik Kálmán apát beszédét.

Dr. Borbíró Ferencné polgármesterné nyújtotta át a kitüntetett anyáknak a szép emlékérmeket és a két

# A legújabb, legmodernebb **RÁDIÓK** már most kaphatók A BRUSZT RÁDIÓHÁZBAN! Orion, Philips, Standard, Telefunken, Eka.

## Megkezdődött Baján a tanítók továbbképző nyelvtanfolyama.

Hétfőn kezdődött meg Baján a tanítók kisebbségi német nyelvtanfolyama. Az ünnepélyes megnyitót az állami tanítóképzőintézetben volt a kultuszminiszter kiküldöttének részvételével. Jelen volt a halocsai egyházmegye több illusztris egyházi tényezője, közöttük Oswald József egyházmegyei főtanfelügyelő. A kéthetes németnyelvű továbbképző tanfolyamnak sok hallgatója van.

## Néhány érdekes adat a világ huszfogyasztásáról.

A népszövetség összeállította a huszfogyasztás adatait. Mint általában jelenség jellemző, hogy általában apadt a marha fogyasztása s ezzel szemben erősen megnövekedett a sertésfogyasztás. Ennek az a magyarázata, hogy mindenütt uralkodik a pénzszűke s az emberek olyan állatokba fektetik a pénzüket, amelyek ára rövidebb idő alatt térül vissza.

**Északamerika** 1925. évben 27 millió szarvasmarhát, 16 millió juhot és 74 millió sertést fogyasztott; 1932. évben 23 millió marhát, 25 millió juhot és 81 millió sertést.

**Délamerika** 1925. évben 9 millió marhát, 7 millió juhot és 1 millió sertést, míg 1932. évben 7 millió marhát, 8 millió juhot és 2 millió sertést.

**Europa** 1925. évben 26 millió marhát, 25 millió juhot és 38 millió sertést, míg 1932. évben 29 millió marhát, 34 millió juhot és 55 millió sertést fogyasztott. Európában a marhánál is némi szaporodás mutatkozik, ami azonban aránytalanul kisebb, az elfogyasztott juhot és sertések számának növekedésénél.

Ez arra vezethető vissza, hogy Európa népei nagyobb arányban szaporodtak, mint Amerikáé. Érdekes Magyarország adatai külön. Magyarország 1925. évben 617 ezer marhát, 370 ezer juhot és 908 ezer sertést fogyasztott; míg 1932. évben a szarvasmarha fogyasztás egy millió 47 ezerre emelkedett.

## Hogyan segítsünk a takarmányhiányon?

A tavalyi takarmányhiány után mindenki jobb évet várt, sajnos éppen az ellenkezője teljesedett be. Az idő viszontagságai miatt ismét óriási takarmányhiánnyal kell küzdenie a mezőgazdaságnak, úgy, hogy sokan már most augusztusban téli készlethez, szénához voltak kénytelenek nyulni.

Ha ma már gyökeresen segíteni nem tudunk, enyhíthetjük a takarmányhiányt többféle módon, nevezetesen:

A meglévő takarmánynak legracionálisabb beosztásával, tavasszal, korán, zölden kaszálható takarmány vetésével, a legelők és rétek gyors-hatású szerekkel való feljavításával és végül evelő takarmány-növényeink gondozásával.

Fontos, hogy a vetendő takarmánynok gyorsan fejlődjenek és nagy

tömegű termést adjanak. Ezért különösen a pillangós virágukat bőven el kell látnunk szuperfoszfáttal. Ennek hatására fejlődésük gyors lesz és megfelelő tömeggel hálalják meg a gazda gondosságát.

Hasonlóképpen a legelőket már most gyorsan ható műtrágyákkal szórjuk felül, a nyárvégi esők hatására így a legelők erőteljes sarjadzásnak indulnak és ha az ősz kedvezőre fordul, úgy Mindszentekeken túl is terjedő legelőre számíthatunk.

Lucernásokat, löheréseket késő ősszel, vagy kora tavasszal trágyázunk felül és a műtrágyát könnyű fogással befogadjuk. Végül a réteket is trágyáznunk kell, ha szerves trágya, híg ürülék, kompost nem áll rendelkezésre, úgy itt is műtrágyákat alkalmazunk.

## Szentistván felszabadulási ünnepe és a bucsu.

Szentistvánon a hagyományos méltó módon emlékeztek meg a városrészes védőszentje, az első magyar király ünnepéről. A templom és a középületeken a magyar zászló lengett s az ünnepi hangulatot a felszabadulás évfordulójára emlékezés is fokozta.

A plébánia templomban reggel 6 órakor Loógó Pal plébános misét mondott. 8 órakor dr. Tantos Gyula kanonok mondott szentmisét, amit Loógó Pal plébánosnak bunyevác nyelven elmondott nemesszárnyalású öntudatos, magyar érzéstől izzó

szentbeszéde követett. Az ünnepi magyar nagymisét délelőtt 10 órakor Mojzes Peter áldozópap mondotta. Előtte az ígértes szónoki tehetőség Mihályfi István diakonus nagyserüen felépített ünnepi beszédben emlékezett az első szent királyról. A mise végétével a templom közönsége szível lélekkel énekelte a Himnuszt, majd a Templomtéren a leventezeneke Szabó Antal karnagy vezetésével ténzenét adott. A bucsunak nem nagy sikere volt; elnösta a délutáni eső.

## Borzalmasan összeszurkálta hűtlen feleségét a feltékeny óbectesi gazda.

Véres családi dráma tartja izgalomban Óbecse lakosságát. Stefánovics Miklós gazda feleségének már régóta udvarolt egy falubeli fiatalember. A feltékeny férj és feleség között napirenden voltak a családi perpatvarok az udvarló miatt. Tegnap délután Stefánovics

hiába kereste odahaza feleségét, nem találta seholsem, gyanút fogott és átment az udvarló házába, ahol feleségét a csábítójával találta. Stefánovics mikor meglátta feleségét odarohant és egy dicszről kással borzalmasan összeszurkálta az asszonyt. Az előse-

reglett szomszédok csak nagynehezen tudták megfékezni a dühöngő férjet.

Stefánovicsnét súlyos állapotban az újvidéki kórházba szállították.

A magáról megfélekedzett Stefánovicsot a csendőrség le tartóztatta.

## HIREK.

— **Balatonfüreden nyaral és szeptemberben Bajára jön Schneller képviselő.** Dr. Reményi-Schneller Lajos, Baja város országgyűlési képviselője betegségéből felgyógyulva megkezdte nyári szabadságát. A képviselő Balatonfüreden nyaral. Értésülésünk szerint dr. Reményi-Schneller Lajos képviselő szeptemberben Bajára jön s egy-két napot választóikörében tölt.

— **Az egyházmegye köréből** Baján tartózkodik dr. Tantos Gyula kanonok Kalocsa belvárosi plébánosa aki hivatalos kiküldetésben tárgyal az egyes plébániákkal.

— **Dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár, a jánoshalmi kerületi országgyűlési képviselője aug 15-én megkezdte szabadságát.**

— **Szabadságon.** Dr. Bernhardt Sándor városi főügyész nyári szabadságát megkezdte.

— **Esküvő.** Csapláros (Gebhardt) Béla városi tisztviselő és Jakab Erzsébet urleány augusztus 27-én kedden délután egyenyed 6 órakor tartják esküvőjüket a ferencendi plébánia templomban.

— **A bajai közkórházi főnőknő a betegápolók római világkongresszusán.** Rómában most kezdődik és szeptemberig tart a betegápolók világkongresszusa. A kongresszuson Bajáról részt vesz M. Lucia a közkórházi szerzetes ápolónővérek köztiszteletben álló főnőknője, aki a „Legszélesebb Megváltó Leányai” szerzetesrendjének általános főnökszónya kíséretében megy a kongresszusra.

— **Kinevezés.** Kemény Lajos erdőmérnököt a csabai erdőgazgatósághoz mérnöghyakornokká nevezték ki.

## Alkalmi ajándékok

**SZIKLAI MÁRTON**  
óras és ékszerész-nél.  
Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és brilliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával. Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

## Aki friss és egészséges akar lenni

és el akarja herülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájon a feje és hőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyek helenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Közökhórázokban végzett orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József víz gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s ezért kiváltóképpen a gyomor, bél-, vese-, máj és epehólyagbeteglek használják szívesen.

— **Hajójárat a mohácsi vész évfordulóján.** Folyó évi augusztus 29 én (csütörtök) Mohácson megtartandó hőskök emlékművének leleplezési ünnepsége, valamint a mohácsi vész 409. évfordulója alkalmából a MFTR személyhajó Mohácsról déli 12 óra helyett 14 órakor fog felfelé indulni.

— **Éles robbantó gyakorlatok a Dunán.** Az árvédelmi zászlóalj augusztus 22 én délután 2 órai kezdettel a vasúti hid feletti hatonai gyakorló téren éles robbantási gyakorlatot tart. A gyakorlat 17 óra 30 percig tart. A gyakorlat tartamára a vasúti hid, illetve vasúti töltés, árvédelmi töltés, gyakorlótér É-i széle által határolt területe megközelítése testi épségének megővése érdekében mindenkire veszélyes.

— **Eloveszett egy kötél.** Eloveszett egy darab 22—25 méter hosszú rudazó kötél. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **Utazási kedvezmény az Őszi Lakberendezési Vasárra.** Budapesti tudósítónk jelenti: Mint értesülünk, a hereskedelemügyi miniszterium a Máv val egyelőrtésben hozzájárul, ahhoz, hogy az augusztus 30 én megnyitó Őszi Lakberendezési és Háztartási Vasár vidéki látogatói az egyes egyéni utasok által is igénybevehető 33 százalékos utazási kedvezményben részesüljenek. A rendelet a kedvezmény igénybevételét a vásár által kibocsátott vásárigazolvány felmutatásához köti.

## Kovács segédek

keresek aki lövasalás és gazdasági munkákja vitásában járatos.  
**Vékony Mihály** kovács m. Hercegszántó.

Rózsafák, fenyők, diszák, diszcserejk, gyümölcsfák, Bogtyós-gyümölcsiek, gyümölcsvadcsmetélek, szegély-és futónövények, gyökerez és sima szőlővesszők, lomb és tülevelekek magcsmetélei

## KOLAUCH FAISKOLA

Árjegyzék ingyen. **Szeged.**

### — Október végéig lehet az OTL. hátralékok elengedését kérni

A belügyminiszter egy rendelete intézkedik a társadalom biztosítási hátralékok rendezése ügyében. A rendelet kimondja, hogy 1935. okt. 31-ig lehet az 1935. évi június 30 án fennálló OTL. tartozások részleltelzési kedvezményét, vagy elengedését kérni. A kérelmeket az OTL. kebelében működő és e célra szervezett külön bizottságok elé kell terjeszteni.

— **Eloveszett egy darab női arany karóra.** A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli vérpangás, izgékonyág, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedékenység, általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.**

## ... és a molyirtás is csak cyanozással eredményes!

Füredi Sándor ökl. vegyész-mérnök cyanozó vállalata, Baja, Círfusz Ferenc-utca 12.  
\*Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hiedeg szobafestők, Katona József-utca 3. szám.  
A alkásvizsgálata: díjtalan.

## SPORT.

### Kalocsa nyerte a három napos Dunatiszaközi uszóversenyt.

Kalocsa, a rendező egyesület hatalmas számú versenyzőgárdát tudott felvonultatni más városok 25, sőt Baja 11 versenyzőjével szemben, ami hatalmas győzelemhez segítette a pontversenyben. Második helyen Kecskemét végzett, a további sorrend Tolna, Baja, Dunavecse, Kunszentmiklós, Bácsalmás volt.

Darvas két serleget is nyert a 100 m-es ifj. melluszásban és a 200 m-es senior melluszásban. Maul,

### Saját gyártmányu

acélsodrony ágybetétek  
acélsodrony tábori ágyak  
mosdó állványok  
**olcsón kaphatók**

U T R Y-nál  
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

Csabay, Mirk és Bartók szerezték még helyezéseket. A polócsapat a 4-ik helyen végzett Kecskemét, Tolna és Kalocsa mögött.

## BAJA-BÁCSKAI KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET HIREI:

### Passiojáték Máriakönnnyén

A Baja-Bácskai Közművelődési Egyesület II. előadása, 1935. szeptember 7 én, d. u. 5 órakor, Passiojáték — Máriakönnnyén szabadtéri előadás keretében Gyönyörű környezetben. 120 szereplővel. Rendező Szentiványi Béla. Helyárak 50 és 30 fillér. Jegyek az Egyesületben és a szentferencendi plébánián kaphatók. Az előadásnak 50 százaléka a máriakönnnyei templomépítkezés befejezésére szolgál.

### Műkedvelő iskola.

A „Baja-Bácskai Közművelődési Egyesület szeptember hó 1 től kezdődőleg díjtalan műkedvelő iskolát nyit.

Tanít: irodalmat  
történelmet  
éneket  
táncot  
színijátászt.

Jelentkezhet az egyesület bármely legalább 4 középiskolát végzett 16 évet betöltött hölgy tagja s 18 évet betöltött férfi tagja. Jelentkezésnél mindenkinek kézhez adjuk a felvé-

teli vizsgához szükséges anyagot. A felvételi vizsgákat augusztus hó 7, 8. és 9 én tartjuk a Központi kis színház termében d. u. 5 től 8 ig.

Az iskola díjtalanul áll a tagok rendelkezésére. A felvett növendékeknek csak arra kell magukat kötelezniök, hogy a Közművelődési Egyesület által rendezendő előadásokon mindenkör részt vesznek. Rendkívül lehetséges növendéket a színi pályára előkészítünk s anyagiilag segítjük.

Jelentkezni lehet naponta d. e. 10 től 1 ig, d. u. 4-től 7-ig az egyesület hivatalos helyiségében Zichy Bódog tér 5. Telefon 97.

Laptulajdonos:

**Dr. KNEZV LEMEL,**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

## szállítási-irodám

Szent István-tér 11 sz. alatt, (Fischer alapítványi ház) MEGNYITOTTAM. Kérem a n. é. közönség további szives párfogását

**KOMLÓSSY JÓZSEF** szállít.

Közlökdedések, mindennemű szállítások, a legutányosabban és legpontosabban eszközözendők.

## URÁNIA

Augusztus 20—24-ig

Az év első legnagyobb és legszebb magyar filmje!

# Szerelmi Álmodok

Liszt Ferenc szerelmi epizódja 16 f.-ban.

Remek magyar kiegészítések.

## Hiradó

**PARADICSOM**  
paszirozó szíták  
paszirozó teknők  
paszirozó gépek  
**OLCSÓ** beszerzési forrása  
**Utry Pál Fiai Baja.**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

Saját gyártmányu  
acélsodrony ágybetétek  
acélsodrony tábori ágyak  
mosdó állványok  
**olcsón kaphatók**  
U T R Y-nál  
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

# Lakberendezés!

Háló — ebédlő —  
szalon — konyha

## BUTOR

csak úgy lehet jó és  
szép ha az Gyimesnél  
készül.

Jót, szépet, olcsón!

Kiváló tisztelettel  
**Gyimes János Fia**  
műasztalos és oltárépítő.  
Városház utca (Szegedi út) 13.

## Tartós ondolás

leggyutányosabban

**FRIEDRICH hölgyfodrásznál**

Várnegyével szemben

**Ugyanott urifodrászat is.**

Diákoknak kedvezmény.

Hajvágás 40 Borotválás 20

Diákoknak 30 Feimosás 40

Bérlődíj 1 80

## Ejeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
aug. 19-től aug. 26-ig.

**GYARMATI EMIL**  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára

## Veszek

használt csizmát,  
cipőt, férfiruhát,  
BUTOROKAT  
**UJVÁRY CSEH LAJOS**  
Baja, Várad-Érsek-u. 7.  
(Vonatkerttel szemben.)

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

## ruháit csináltassa

**Máté Lajos férfi szabónal (Sugovicapart).**

**VÉRTES** szénkereskedelmi  
részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

**tatai tojásbrikettet,**

**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkokszot.**

Hindenburg porosz koksz. Ipari szén szeszyárak, téglagyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

## Saját termelésű tűzifa:

### 2 éves vágású

### I. szaraz

akác hasábfát  
kőris ..  
tölgy ..  
szil ..  
szurkos nyár hasábfát  
fűz hasábfát  
kemény gömbfát  
lály ..  
apritott akácfát  
apritott tölgy és szilfát

a legolcsóbb napi árban házhoz  
szállítunk.

## Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifagyereskedők

Telefon : **BAJA** Telefon :  
tűzifa telep 195. Haynald-u. 43. városi iroda 42.

## KASS

Várad-Érsek-ut 25. szám.  
árai:

1 drb. kis gyümölcs kosár	—12	1 drb. nagy gazdasági kosár (50 kg.-os)	120
1 drb. közép .. kosár (15 kg.-os)	—50	1 pár vászoncipő gumi- talppal (26-37-ig)	150
1 drb. közép gyümölcs kosár (25 kg.-os)	—70	1 drb. seprű II-es	—45
		1 " " III-as	—56

## A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombóvár, Sárbogárd, Budapest
11 44	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombóvár	14 21	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
19 58	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	22 01	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

## Pákolitz József

könyvkötészete

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-  
mába vágó munkát  
izléses és pontos  
kivitelben, olcsó árak!